

美丽的新疆在落泪……



6日,乌鲁木齐市北湾街上停放着多辆被烧毁的汽车 新华社记者 沈桥 摄

团结稳定的发展局面不容破坏

新华社评论员

5日晚发生的乌鲁木齐打砸抢烧暴力犯罪事件,迄今已造成140人死亡,800多人受伤,200多部车辆被毁,两栋楼房被烧……血淋淋的事实彻底戳穿了暴力犯罪煽动者的谎言,百姓遭受的巨大痛苦剥去了恐怖分子所有精心伪装的画皮。打砸抢烧暴力犯罪事件的场景再一次警示人们:稳定是幸福之源,动乱是灾祸之根。

新疆,一个多么美丽的地方!天山的雄伟、草原的辽阔、戈壁的广袤、资源的富饶,生活在这里的47个民族的人民世代同呼吸、共命运,一起创造美好生活。如今的新疆,经济繁荣,社会稳定,民生持续改善,各项事业在改革开放中蓬勃发展。

30年来,新疆的国民经济以年均10.3%的速度增长。2008年,新疆工业增加值达1790.7亿元,比1952年增长274倍,比1978年增长16.6倍;粮食产量突破1000万吨,比1949年增长11倍,比1978年增长1.8倍,人均粮食占有量超过全国平均水平……这些既是新疆的发展成果,也是新疆人民的福祉所在。

然而,在三股敌对势力那里,新疆人民珍视的,正是他们的眼中钉、肉中刺。原因很简单,新疆越美好,新疆人民就越是珍惜社会环境,越是热爱祖国,越是拥护党和政府的民族政策,越是反对一切破坏行径和恐怖活动,敌对势力分裂祖国的阴谋就越是难以得逞。这正是三股势力不愿意也不甘心看到的。因此,他们总是伺机制造民族矛盾,利用一切可能挑起事端,唯恐新疆不乱。

千百年来新疆发展的历史一再证明,只有社

会和谐,新疆才能发展进步。稳定是新疆各族人民的共同心愿,符合全新疆人民的根本利益。

历史也一再证明,在中国这样一个多民族聚居的大国,政通人和则百业兴旺,各民族大团结是国家繁荣、人民幸福的重要保证,分裂与动乱只会给国家和人民带来灾难。

“天山雪松根连根,各族人民心连心。”这句话在新疆各地广为传唱的歌词,形象地道出了新疆各族人民渴望团结的心声。

当前,新疆各族人民和全国人民正紧密团结在党中央周围,全力以赴迎战国际金融危机影响,为实现保增长、保民生、保稳定的目标准努力奋斗,新疆经济社会发展的良好势头和大好局面来之不易,需要加倍珍惜。

任何势力为了自己不可告人的目的而企图破坏新疆的繁荣稳定,新疆人民绝不答应。

中华民族在漫长的历史发展中形成了强大的凝聚力。中华民族全体成员像珍惜生命一样珍惜民族团结。在这样的民族精神面前,任何破坏民族团结、分裂祖国的图谋都是无法得逞的。

“7·5”打砸抢烧暴力犯罪事件发生后,新疆维吾尔自治区党委和政府果断采取有力措施予以处置,并及时公布事件真相,表达了全疆各族人民期盼和维护稳定的强烈愿望。新疆人民爱好和平,美丽的新疆容不得暴力恐怖的黑手肆虐。“7·5”暴力犯罪铁的事实必将让人们把眼睛擦得更亮,使民族团结更加牢固,形成万众一心反分裂、求稳定、谋发展的强大力量,把新疆建设得更加繁荣美好。

新华社北京7月6日电



6日凌晨,医护人员在新疆维吾尔自治区急救中心抢救伤者

新华社记者 沈桥 摄



一家超市的经营者在自己被焚毁的商店外整理货物

新华社记者 沙达提 摄



5日,乌鲁木齐天池路的一家商店被砸

新华社记者 刘兵 摄



乌鲁木齐市一家被烧毁的超市一片狼藉

新华社记者 沙达提 摄